

多型号常规导弹、上百架各型战机、十余艘驱护舰……

# 规模空前

# 东部战区台岛周边实战化演训

**新快报讯** 8月4日,东部战区组织兵力位台岛周边海空域开展规模空前的实战化演训,对预定海域成功实施远程火力及常规导弹火力实弹射击。

13时许,东部战区陆军部队在台湾海峡实施了远程火力实弹射击,对台湾海峡东部特定区域进行了精确打击,取得了预期效果。上午接到作战任务后,在东部战区陆军某炮兵旅任务地域,多台新型远程箱式火箭炮依令向发射阵地机动,在抵达射击地域后,分队迅速完成火箭弹装填、射击诸元装订等实弹射击准备。

随着指挥员下达口令,多枚炮弹扑

向目标海域,精准命中目标。

15时许,东部战区火箭军部队对台岛东部外海预定海域,实施了多区域、多型号常导火力突击,导弹全部命中目标区域,检验了精确打击和区域拒止能力。

受领作战任务后,火箭军某导弹旅官兵迅速完成作战动员准备,部队依令向预定作战地域机动。抵达预定地域后,发射单元快速隐蔽待机,做好发射准备。接到发射命令后,号手迅速展开操作,起竖导弹,装订诸元参数。

随着指挥员一声令下,导弹依次腾空而起,直刺苍穹,这次常规导弹火力试

射,是东部战区在台岛周边开展一系列联合军事行动的重要组成部分,全面检验了武器装备性能和部队作战能力。

东部战区空军和东部战区海军航空兵出动上百架歼击机、轰炸机等多型战机,编队起飞,奔赴台岛北部、西南、东南空域,执行跨昼夜联合侦察、空中突击、支援掩护等任务,全面检验大机群出动、长时间持续制空、高精度精确打击等作战能力。

与此同时,十余艘驱护舰连续位台岛周边海域展开,实施联合封控行动,对火力试射区域进行扫海警戒,配合友邻兵力进行侦察引导。  
**(央视)**

## 军事专家:此次演习和以往相比有三个突破

**新快报讯** 央视记者4日连线国防大学教授孟祥青,对东部战区的演训任务进行了相关解读。

孟祥青表示,这次的实弹射击演练可以说是成体系、多要素地运用火力,高低搭配,远近搭配,生动反映出了我军强大的实弹化能力:

陆军远火系统射程可覆盖台湾全岛,我们想什么时候打就什么时候打,想怎么打就怎么打,想打哪里就可以打哪里;

远火系统机动性非常强,能随时发射、随时停止;

远火系统性价比高,成本比较低,可以大批量快速生产。

此外,试射的常导系统水平先进,射程远,覆盖率大,打击精度高,“对手拦不了也拦不住”。

孟祥青表示,此次演习和以往相比有三个突破,向“台独”势力和外部势力发出强烈震慑信号:

第一次距离台湾岛这么近,美国过

去划了所谓的“台湾海峡中线”,但中方从未承认过,在解放军的眼里也从未存在。此次演习的区域很多都突破了“海峡中线”;

第一次对台湾岛形成包围态势;

对外部势力的干涉形成了一个巨大的拒止能力,北部两个区域靠近冲绳,东部和南部区域扼守着巴士海峡,巴士海峡是进出台海的必经之地,向外部的干涉势力发出强烈的信号。

**(央视)**

## 王毅:坚决抵制美方的公然挑衅和政治赌博

**据新华社电** 当地时间2022年8月4日,国务委员兼外长王毅在金边出席东亚合作系列外长会期间就美方侵犯中国主权的挑衅行为进一步阐述中方立场。

王毅表示,美方践踏国际法,违背双边承诺,破坏台海和平,支持分裂主义,鼓吹阵营对抗,是对中国人民与爱好和平的地区各国人民的公然挑衅,是必然带来恶劣影响的一场政治赌博。

王毅说,佩洛西的表演,是美国政治、美外交和美国信誉的再一次破产,证明美国是台海和平的最大破坏者,是地区稳定的最大麻烦制造者,证明美国的“印太战略”极其具有对抗性和危害性,证明美国对国际规则的虚伪与双标。如果中方不对美方这种狂躁、不负责任、极不理性的行径予以坚决抵制,尊

重主权和领土完整的国际关系原则将成为一纸空文,各种分裂分子和极端势力将会变本加厉,本地区得来不易的和平稳定局面将受到严重损害。

王毅强调,这次事件是美方一手策划和挑起的,前因后果一清二楚,是非曲直一目了然。为避免这场强加于中国的危机,中方做出了最大程度的外交努力,但同时我们绝不会容许危害中国的核心利益和民族复兴进程,绝不会坐视美国打“台湾牌”服务国内政治和政客的私欲,绝不会姑息在本地区制造紧张、挑动对抗和策动分裂。中方当前和今后采取的综合措施,是必要、及时的防守反制,经过慎重考虑和认真评估,旨在维护国家主权和安全,符合国际法和国内法,是对挑衅者的警示,也是对地区稳定和台

海和平的维护。各方应认清当前危机的肇因和实质,共同反对美方的冒险与挑衅,继续支持中方的正当立场与举措,共同维护地区和台海和平。

**又讯** 当地时间2022年8月4日,国务委员兼外长王毅在金边出席东亚合作系列外长会期间对七国集团外长发表涉台声明予以坚决驳斥。

王毅表示,台海紧张局势的来龙去脉一清二楚,是非曲直一目了然。挑起事端的是美国,制造危机的是美国,不断升级紧张局势的仍是美国。美方的公然挑衅造成了恶劣先例,如果不予以纠正、不加以反制,不干涉内政的原则还要不要?国际法还要不要维护?地区和平应如何保障?

王毅强调,七国集团外长的声明颠倒黑白、混淆是非,无端指责中国维护主权和领土完整的合理合法举措,它们何来这样的权利?谁给它们这样的资格?包庇侵权方,指责维权者,岂非咄咄怪事!

王毅说,七国集团的错误行径引起中国人民的极大愤慨。中国和各国的主权和独立是人民浴血奋战赢得的,绝不容许再被无端侵害。今天的中国已不再是19世纪的中国,历史不应重演,也绝不会重演!

王毅表示,国际社会理应明确反对任何挑战一个中国原则的行径,抵制一切对各国主权和领土完整的侵犯。地区国家更应当团结起来,反对强权霸道在本地区横行。只有这样,才能真正维护好各自的安全,真正维护好地区的和平稳定。

## 专家:国台办公公开点名揭批蔡英文 是向外界释放重要讯号

**据新华社电** 多位专家3日接受新华社记者采访时指出,国台办这次公开点名严厉揭批蔡英文,是向外界释放一个重要讯号,引起两岸特别是岛内的高度关注。蔡英文及民进党当局顽固推行“台独”分裂路线,破坏两岸共同政治基础,肆意攻击“一国两制”,操弄“抗中反中”民粹,勾连外部势力谋“独”挑衅,最近又执意推动美国国会众议长佩洛西窜台,挟洋自重挑衅大陆,站在中华民族的对立面,严重破坏两岸关系和平发展,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。

### 顽固推行“台独”分裂路线

北京联合大学台湾研究院副院长李振广指出,蔡英文本人是上世纪90年代后期炮制“两国论”的主要参与者,2016年上台以来,打着“不挑衅”“维持现状”等幌子,对“台独”言行进行层层包装,但难以掩盖其谋“独”挑衅本质。

李振广说,长期以来,蔡英文及民进党当局宣扬所谓“中华民国台湾”,图谋从法理上否认两岸同属一个中国,以“切香肠”方式制造“一边一国”;鼓吹所谓两岸“互不隶属”“互相承认主权”,妄图歪曲两岸关系性质,进一步赤裸裸贩卖“两国论”;纵容岛内“急独”势力挑衅行径,为“修宪谋独”等“法理台独”铺路,将两岸关系推向越来越危险的边缘。

### 破坏两岸共同政治基础

上海国际问题研究院副院长严安林分析指出,蔡英文上台后,民进党当局拒不承认“九二共识”,不接受两岸同属一个中国的核心意涵,声称“两岸在政治主张上从未达成过任何共识”,甚至狂妄叫嚣“‘九二共识’已经翻过了两岸历史的一页”。这些论调根本站不住脚,其本质是从“台独”分裂立场出发否认两岸同属一个中国的事实。

“蔡英文和民进党当局破坏两岸共

同政治基础,导致两岸制度化交往机制停摆,两岸关系和平发展遭到严重破坏,严重损害两岸同胞特别是台湾同胞切身利益。”严安林说。

### 操弄“抗中反中”民粹

“民进党当局不断操弄‘抗中反中’民粹,极力煽动对大陆的敌视情绪,挑唆两岸对立对抗。”严安林说,民进党当局阻挠两岸交流交往,在文化、教育等领域大力推行“去中国化”,妄图割断两岸历史文化联结;刻意歪曲大陆对台善意,干扰大陆惠台利民措施落实,利用所谓“国安五法”“反渗透法”恐吓打压统派人士,压制岛内支持两岸关系和平发展的理性声音。

### 勾连外部势力谋“独”挑衅

“民进党当局不断勾连外部势力谋‘独’挑衅,甘当外部反华势力‘马前卒’,‘倚美谋独’,极力迎合美国打‘台湾牌’。”厦门大学台湾研究院院长李鹏指

出,民进党当局在政治上不断提升台美互动层级,制造“官方交往”假象,迎合美西方论调,渲染所谓“中国威胁”;在军事上深度参与美“印太战略”,谋求美扩大对台军售,加紧整军备战、“以武拒统”,将台湾同胞绑上外部势力反华“战车”;在经济上图谋与大陆“脱钩断链”,为捆绑美西方产业链供应链体系,不惜在进口含瘦肉精的美国猪肉和可能受到核污染的日本食品等问题上牺牲台湾民众健康福祉;在法律上加大在国际社会散布“台湾地位未定”“台湾前途自决”等谬论,攻击联合国大会第2758号决议,挑拨国际社会一个中国格局。

专家们指出,蔡英文及民进党当局顽固推行“台独”错误路线,甘心为美国反华势力充当遏华棋子,肆无忌惮谋“独”挑衅,只会将台湾推向灾难深渊,给广大台湾同胞带来深重祸害。广大台湾同胞应看清时和势,认清利害,辨别真和伪,坚定站在历史正确一边,坚决反对“台独”分裂。